

# “开黑车太提心吊胆了” ——“克隆车”司机迷途知返成为正规“的哥”

上海市交通执法总队日前意外收到一面来自原“克隆出租车”司机朱某的锦旗,他感谢执法人员及时纠正他的违法行为,并热心为其解决工作岗位,使他成为一名“货真价实”的出租车驾驶员。

## “黑车”被查

非法客运、克隆出租车等违法行为危险度高、性质恶劣,为市民出行埋下诸多安全隐患。今年上半年,市交通执法总队多次开展专项整治,共查获“克隆出租车”261辆,查获

“四轮机动车”非法客运1116辆。在严查非法行为的同时,市交通执法总队秉持“执法就是服务”的理念,扶持一批诚心悔过的当事人“再就业”,帮助他们融入社会、奉献社会。

今年5月9日,市交通执法总队七支队在杨浦区政立路国和路路口检查时,查获了朱某驾驶的这辆“克隆出租车”。

## 终于解脱

出乎意料的是,朱某并没有像多数违法者一样反抗执法或者逃

逸,而是表现出如释重负的神态。执法人员在进一步调查中得知,朱某祖籍安徽,带着妻儿来上海谋生。目前无业生活拮据,今年2月份买下了这辆克隆出租车,从事违法经营。朱某向执法人员吐露心声:“我本来就不想干这行,但是车子买了停在家里,老婆一天到晚唠叨,说我游手好闲,不开车买来做什么,我没办法就只好出来开。开这车太提心吊胆了,处处都有风险,现在被你们抓了,我终于可以解脱了。”

调查过程中,朱某配合态度良

好。执法人员在聊天中又得知了朱某的“特殊情况”:朱某在从事克隆出租车违法经营时,其实有意悔改,早前就已向多家租车公司申报驾驶员岗位,但多次应聘得到的都是“耐心等待”的回音,令他沮丧不已。

## 如愿以偿

见朱某情绪激动地描述他的求职过程,执法人员试探性地问道:“你想开出租车?”

“当然想了,我名都报了,但一直没通过啊,现在还没开上。”朱某回答

道。这么一句话,执法人员记下了,并有意识考察朱某的为人,经过一段时间接触,发现朱某的确是诚意悔改,而且为人本分厚道。同时,执法人员向部分出租车企业咨询其招工标准,了解到各企业按规定配得的非本市户籍出租车驾驶员名额有限,暂时没有余额,并且驾驶员要获得出租车营运证、通过体检后方能录用。

执法人员向朱某说明其中情况,并建议他尽快备考出租车营运证,并为他时时留心各出租车企业面向外省市人员的招工信息。

经过执法人员的多番努力,朱某日前终于被录用,成为衡山出租车公司的一名驾驶员。开上新车的第一天,朱某带上了专门制作的锦旗来到市交通执法总队,锦旗上赫然绣着“执法为民,使我改过自新,感谢政府的关怀,恩重如山”。  
本报记者 张欣平 通讯员 陈朝晖

## 上海交大今日举行开学典礼

# 校长寄语新生“修身修心修学”

本报讯 (记者 易蓉)“在真正步入大学的第一天,我们不谈成功,只谈做人,谈一谈怎样修身、修心、修学。”今天上午,上海交通大学校长张杰在开学典礼上寄语2013级新生,希望学生们未来能成为德行高尚、知行合一、心胸宽广的人。张杰寄语新生在志存高远的同时也要注重德行培养和内在品

格的塑造,不被眼前名利虚妄蒙蔽,在不断修身的过程中走向成熟;在探索未知、独立思考的同时,也要懂得兼容并包,接纳不同,更要学会彼此欣赏、相互支撑。

2013级新生在收到录取通知书的时候,也收到校长为他们布置的“第一项作业”——用实际行动体会感恩和责任。开学典礼现

场,学生自编自导的微电影《爸妈》感动全场。视频记录一名从小就开始独自求学、自强不息的大一新生在离家前父母家人对她的牵挂之情。影片结尾,当许许多多的家长对着镜头向孩子们道出一声“加油”,他们的爱和牵挂从屏幕中蔓延开来,现场不少家长和新生的眼眶都悄悄湿润了。

## 华师大为困难生准备“成长档案”

本报讯 (记者 王蔚)昨天是华东师范大学的新学年开学报到日,为了让困难新生更快更好地融入大学生活,学校专门为他们准备了“绿色成长档案”——不仅关注每个困难学生的经济情况,而且还要全面关怀他们在大学四年里的每一步成长。

开学后,华东师大将结合困难学生信息库、困难学生预警系统,及时跟踪、记录资助的情况与效果,确保资助公平、合理、到位。学校将通过伴随困难学生从入学到就业全过程的“绿色成长档案”,了解掌握各项资助政策的落实情况,从而科学调整和完善资助工作,找到最合适、最有利于困难学生成长成才的资助方案。

华东师大还安排了40万元的新生专项困难补助,帮助贫困学生度过暂时的困难。

## 华政体育馆接纳新生家长过夜

本报讯 (记者 易蓉)6日,华东政法大学迎来2013级新生报到。然而,当新生们在各自的寝室安顿下来,一些外地新生家长却因为周边旅馆爆满等因素无处过夜。对此,华政校方开放体育场馆为百余名家长在阴雨之夜提供了休息之处。

华政学工部部长王戎介绍,华政新生报到日前夜就有少数家长因各种原因而无处过夜滞留学校,“有的是因为周边住宿都已经报满,有的则来自贫困家庭,这些无处过夜的家长也让在寝室里的孩子没法安心。所以学校决定提供人性化服务,开放体育场馆为家长们提供一个安全的过夜场所。”华政准备了150条凉席供家长们使用。报道日当晚,共有百余名家长在体育馆过夜。



### 沪台姐妹 同秀风采

为期一周的2013沪台妇女文化周今天圆满结束。上海市妇联应台湾中华海峡两岸妇女文化交流协会理事长蔡铃兰邀请,由上海市妇联主席焦扬为团长的精英妇女代表团于9月1日至8日在台湾举办了主题为“秀两岸风采,展姐妹风华”的2013沪台妇女文化周,副市长赵雯出席了文化周的主

要活动。在台北振兴医院参观学习听障儿代表团的特殊治疗;慰问援建苗栗大闸蟹养殖的上海援建人员和在台的台湾新娘,看望嘉义重症脑瘫儿童和高雄幼儿园并到高雄美农客家地区感受当地客家文化。上图:高雄客家美丽的油纸伞让爱美的团员爱不释手 本报记者 周馨 摄影报道

(上接第1版)

在教育改革领域,上海的许多探索走在全国前列,面临着许多新的课题。讨论中,韩正说,围绕培养高素质人才、特别是国家民族高素质接班人的目标,我们要培养更多具有创新能力的人才,这就需要我们把“一切以学生为核心”的发展理念贯穿教育全过程。学前教育如何让孩子更快乐?义务教育如何挖掘孩子们的潜能、培养他们的创新意识和兴趣爱好?高等教育如何更重视内涵式发展、办出特色?这些都需要不断探索突破。“这些工作需要各位教育功臣加强引领,全社会共同支持参与。”

对这些话题,教育功臣们都有很深的思考。中国科学院院士、华东师范大学软件学院院长何积丰

认为,中国要从人口大国成为人才强国,必须抓好教育,大学必须更加重视学风建设,教师要以身作则。华东政法大学法学院院长刘宪权认为,本科教育是高等教育的基础,如不加以重视,高等教育就没有前途,作为大众化的本科教育也要融入精英教育的内容,不断提升内涵。

格致中学校长张志敏引述陶行知先生的话,“处处是创造之地,时时是创造之机,人人是创造之才。”他说,高中教育应该从课堂入手,为学生提供多样化的平台,培养学生的创新能力。打虎山路第一小学校长下松泉表示,“减负”开弓没有回头箭,要从教材入手,从老师和家长入手,切实让学生课业负担减下来,让孩子们有更多时间培养兴趣爱好、动手创新实践。宋庆

龄幼儿园园长封莉蓉谈到,学前教育要让孩子感知生活的快乐,播下爱的种子,让孩子学会爱别人、爱世界,懂得责任、体贴和宽容。

讨论中,韩正谈起最近每周必看的电视节目“中国汉字听写大会”。他说,这个节目让孩子们暂时放下电脑键盘,让他们用心感受汉字的魅力,培养书写的兴趣,在快乐中传播知识,感受中华文化的博大精深。“教育无所不在,生活、社会中处处存在。”

“职业教育就是要引发孩子们的兴趣。”上海信息技术学校校长郭宪伟谈到,打造中国经济升级版需要职业教育,我们要继续探索努力,把职业教育做好,让更多孩子成长。宝山区培智学校校长、区特教指导中心主任张洁华长期工作

在特殊教育领域,她特别感恩这个时代,感谢社会各界对特殊教育的重视,她说:“我要和同伴们一起努力,让特殊的孩子也感受快乐、创造美好,适应每个孩子的发展需要。”

教育是全社会最关心的话题,教育改革涉及每家每户,最能引起全社会共鸣和参与。”韩正说,推进上海教育事业发展,各级党委、政府责任重大。我们要千方百计创造更好的教育环境,为学校、为教师营造更好的发展环境。全社会都要重视教育、尊重老师,这是国家民族的未来和希望。他希望教育功臣们继续做好带头和引领工作,为教育事业发展,为国家民族的未来作出更大贡献。副市长翁铁慧参加会见。

## 金山国际沙滩音乐烟花节拉开帷幕

本报讯 (记者 朱全第)昨天晚上,中侨之夜·2013上海金山国际沙滩音乐烟花节暨金山旅游节在金山城市沙滩拉开帷幕。首场表演分别来自芬兰和中国,绚烂的烟花与美妙的音乐互动交融。

## 中业传媒在沪成立分公司

本报讯 我国以报刊收藏与文化传媒及培训创作为主题的文化建设项目承办单位——湖北中业文化传媒有限公司昨日在沪成立分公司。公司将建造世界闻名的“中国报刊碑林长廊”、“新闻摄影学院”、“中华文化塔”、“记者度假村”等综合性培训创作基地。(刘业)

**中国福利彩票**

**“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告**

开奖日期 2013年9月7日

◆天天彩(选3)

销售期号 第1735期(全国3D第2013243期)

中奖号码 3 6 1

中奖情况

类型	中奖注数	每注金额
直选	292	1000元
组选3	0	333元

组选6 914 166元

本期投注总额 992034元。

◆天天彩(选4)

销售期号 第2013243期

奖等 中奖号码

一等奖	7160
二等奖	1550
三等奖	1666
四等奖	2223 2043 6153 3277 9631
	5176 9872 0224

五等奖 8962 2478 7485 3893 5255

0288 2078 4594 6568 3519

本期投注总额 149096元。

本期中奖总额 50345元。

各投注法中奖注数

投注法(奖等)	直选	组选24	组选12	组选6	组选4
投1(一等奖)	0	111	0	0	0
投3(一等奖)	0	5	0	0	0
投3(二等奖)	0	0	5	0	0
投3(三等奖)	0	0	0	0	3

全投(一等奖)	0	2	0	0	0
全投(二等奖)	0	0	7	0	0
全投(三等奖)	0	0	0	0	1
全投(四等奖)	0	25	14	0	0
全投(五等奖)	0	26	10	0	0

上海市福利彩票发行中心

**“东方6+1”开奖公告**

开奖日期 2013年9月7日

销售期号 第2013104期(上海地区第0529期)

中奖号码

基本号码	生肖码
6 5 5 7 5 9	马

中奖情况

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	0	0元
二等奖	0	0元
三等奖	1	10000元
四等奖	124	500元
五等奖	2011	50元
六等奖	33366	5元

本期投注总额 1165712元

未中高奖等奖额累计 43255951.66元

上海市福利彩票发行中心